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Nežná zmena

Workshop Nežná zmena vznikol pri príležitosti 30. výročia Nežnej revolúcie 1989. Jeho hlavným poslaním je priblížiť študen‑
tom dobu, ktorá bola nedemokratická, popierala významné ľudské a občianske práva, morálne hodnoty a deformovala cha‑
raktery ľudí. S následkami totalitného režimu sa síce dodnes vyrovnávame, ale práve prostredníctvom zážitkového učenia sa 
chceme aspoň pokúsiť mladým ľuďom načrtnúť dobu, v ktorej žili ich rodičia či starí rodičia.

K myšlienke spracovať túto tému do zážitkového workshopu nás priviedla aktuálna situácia v spoločnosti, kedy sa často stre‑
távame s idealizáciou totalitného systému, poukazujúc na jeho výhody a zabúdajúc alebo vynechávajúc skutočné nebezpe‑
čenstvá, neprávosti, nerešpektovanie ľudských práv a mnohé obmedzenia, ktoré systém prinášal.

Cieľom workshopu je prostredníctvom hrania rolí v štruktúrovanej dráme oboznámiť sa cez príbehy obyčajných ľudí so spo‑
ločenskou atmosférou konca 80. rokov 20. storočia. Účastníci sa stávajú obyvateľmi obyčajného bytového domu, členmi rodín 
a socialistickej spoločnosti. V úvodnej fáze je ich úlohou spoznať jednotlivé osoby, ktoré budú v hernom príbehu vystupovať.

V  nasledujúcich blokoch workshopu sa dostávajú do konfrontácie so spoločenskou realitou. Najskôr prostredníctvom vy‑
kreslenia atmosféry počas Sviečkovej manifestácie, neskôr cez oboznámenie sa s priebehom udalostí Nežnej revolúcie. Majú 
možnosť pocítiť základné rozdiely medzi životom v totalitnom režime a životom v súčasnosti. Utvárame predstavu o tom, čo 
prežívali ľudia, ako sa cítili, aké mali túžby, aké predstavy mali o svete, živote na „Západe“ v kontraste s tým, čo zažívali „doma“.

Cieľom je uvedomiť si dôsledky zmien a dopady na osudy občanov, obyvateľov domu a ich rodín. Prepojiť minulosť so súčas‑
nosťou. Chápať vzťahy medzi príčinou a následkom. Uvedomiť si tiež zodpovednosť za ľudské správanie. Pochopiť význam 
spoločenskej a občianskej angažovanosti pre získanie a udržiavanie ľudských, občianskych práv a slobôd.

V záverečnej spätnej väzbe študenti rozoberajú, čo nové sa dozvedeli o situácii v Československu pred pádom totality i počas 
revolúcie. Vyzdvihujeme hrdinstvo a nebojácnosť, odvahu členov rôznych organizácií a hnutí, mladých študentov i obyčaj‑
ných ľudí. Nezabúdame pripomenúť, že nie je možné nahliadať na minulosť len v čiernobielom ponímaní, ale je potrebné 
pozerať sa na konanie ľudí cez ich konkrétnu situáciu, v ktorej sa nachádzali. Poukazujeme na význam pohľadu na minulosť 
cez konkrétne príbehy pamätníkov historických udalostí.
 
Workshop kombinuje moderné metódy výučby dejín 20. storočia (oral history, zážitkové vyučovanie, simulácia, hra‑
nie rolí) s  osobnostnou sociálnou a  emocionálnou výchovou zameranou najmä na pozíciu jednotlivca v  spoločnos‑
ti, prácu v  skupine a  potrebu brániť sa bezpráviu. Program je inšpirovaný príbehmi pamätníkov publikovaných na portáli                                                                               
www.memoryofnations.eu.

Ciele workshopu:
−	 pochopenie historických súvislostí prostredníctvom neformálneho vzdelávania
−	 interaktívne zoznámenie sa s historickými reáliami a ľudskoprávnou problematikou
−	 rozvíjanie sociálnej a emočnej inteligencie účastníkov pomocou vcítenia sa do motivácií a emócií postáv workshopu
−	 výchova k tolerancii a porozumeniu
−	 rozvoj komunikačných a argumentačných zručností účastníkov, kritického myslenia
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Tešíme sa
na spoluprácu

s Vami.

−	 prevencia sociálno‑patologických javov (xenofóbnych a rasistických postojov)
−	 prevencia šikanovania
−	 prispenie k zlepšeniu klímy tried

Parametre workshopu:
−	 cieľová skupina: študenti stredných škôl a gymnázií
−	 počet účastníkov: minimálne 15 a maximálne 30
−	 trvanie: 4 hodiny (štandardne v čase 9:00 – 13:00)
−	 miesto realizácie: škola, školská trieda
−	 potrebné technické vybavenie priestoru: dataprojektor a reproduktory alebo interaktívna tabuľa, počítač,		
	 pripojenie na internet, tabuľa a krieda, resp. fixy
−	 cena: hodnota 1 workshopu je 300 €, školy sa na realizácii programu podieľajú príspevkom 50€/1 workshop
 

V prípade záujmu, prosím, kontaktujte vedúcu oddelenia VZDELÁVAME.


